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Materiales Necesarios

Patrón Noa
Talla

Forro para la versión con 
forro.  

Por Andrea Condés

- Tijeras para cortar papel.
- Tijeras para cortar tela.

Tela plana + Entretela - 
Ver página “Corta la tela” 
para saber cantidad.

Plancha. .

Cinta de bies de 18mm 
para la versión sin forro + 

Máquina de coser.  
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Botones
 



Marcas del patrón
  

Nombre

Línea de sentido del hilo

Corte doblado Indica una parte del patrón que debe
cortarse sobre la tela doblada. 

Linea de costura Indica por donde hay que coser.

Taladro Indica puntos de coincidencia exactos.

Colocación de ojales Señala la ubicación de los ojales. 

Aplomos

Marcas en forma de triángulo que señalan 
las posiciones en que las costuras tienen
que casarse durante el montaje. Un 
triangulo doble indica una pieza trasera.

Linea de corte

Indica la dirección en que se debe colocar 
la pieza del patrón sobre la tela.

Indica por donde hay que cortar. 

Descripción Anotación
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Primero imprime la 
página con el cuadra-
do de prueba (pág 1) y 
mide para comprobar 
que se ha impreso el 
tamaño correcto.
Puedes imprimir solo 
tu talla ya que el pdf 
tiene capas. (Ver 
siguiente página para 
saber que talla esco-
ger).   

Estas páginas son 
iguales para la versión 
con forro y sin forro.

Une el patrón
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Primero imprime la 
página con el cuadra-
do de prueba (pág 1) y 
mide para comprobar 
que se ha impreso el 
tamaño correcto.
Puedes imprimir solo 
tu talla ya que el pdf 
tiene capas. (Ver 
siguiente página para 
saber que talla esco-
ger).   

Estas páginas solo 
debes imprimirlas en 
caso de que cosas la 
versión con forro.

Une el patrón - Versión con forro
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Contorno 
de pecho

Contorno 
de cintura

Contorno 
de cadera

XXL

52

XS

48 50

XL

34 36 38 40 42 44 46
Contorno 
de pecho
Contorno 
de cintura
Contorno 
de cadera

Talla
S M L

El patrón incluye 1 cm de margen de costura.

Escoge tu talla

Recorta el patrón en papel siguiendo tu talla. Cada talla está representada con un tipo 
de línea y un color diferente. Mira a continuación las piezas necesarias:.
 

Escoge tu talla basándote en la siguiente tabla en cm. Ten en cuenta que este diseño 
lleva elástico para ajustarse a la cintura. 
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64 66 70 74 78 82 94,5
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Solo necesitas estas 3 
piezas extra si coses la
versión con forro. 

**Si estás entre 2 tallas echa un vistazo a la tabla de medidas de la prenda terminada.
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Medidas prenda terminada

A

B*

C

D

E G

XXL

F. Contorno
brazo

G. Largo 
manga 58 58,5 58,5 59 59,5 59,5 60 606060

52

XS

48 50

XL

34 36 38 40 42 44 46

B. Contorno 
cintura*.

D. Distancia
hombros

E. Largo 
chaqueta

C. Contorno 
cadera

A. Contorno 
de pecho

Talla
S M L

40 41 42 43 44 45 46 535149

83 84,5 86 88 89,5 91 93 989694,5

38 40 42 44 46 47 48 535149

105 109 113 117 121 125 129 147141135

103 107 111 115 119 123 127 145139133

102 106 110 114 118 122 126 144138132

Esta tabla muestra las medidas de la prenda (en cm) una vez terminada. 
Si en el paso “Escoge tu talla” tienes duda sobre qué talla escoger puedes usar esta tabla que te facilitará la elección.
También recuerda que siempre puedes adaptar los largos del patrón a tu gusto durante la confección. 
IMPORTANTE: Este patrón es de tipo “oversize” por lo que es normal que el resultado final no quede entallado.  

@andreacondes_design

F

B*: Se indica la medida 
antes de incluir la cinta que frunce. 
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Derecho de la tela

Tallas
34-36

Tallas
48-52

250

Tallas
38-42

Tallas
44-46

Largo de la tela (cm)

Corta la tela - Principal
Ahora toca cortar la tela, aquí puedes ver el plano de corte y cantidad de tela necesaria. Para este patrón 
necesitarás tela plana (como gabardina, sarga, denim, chubasquero, tweed...).
Dobla la tela por la mitad encarando ambos orillos.
A continuación se muestra también el plano de corte de la entretela termoadhesiva. 

Revés de la tela

190 200 210

@andreacondes_design

Tela de ancho 
de 150 cm
Manga Larga

pl
ie

gu
e 

o 
lo

m
o

orillo
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No olvides marcar 
los aplomos en la tela. 
 

pliegue o lomo

orillo
Derecho de la entretela
Revés de la entretela

Solo necesitas cortar entretela 
para la pieza del cuello 1 vez.
 



Corta la tela - Forro
Ahora toca cortar la tela del forro (solo en caso de que quieras coser la versión con forro). 
Aquí puedes ver el plano de corte y cantidad de tela necesaria.
Dobla la tela por la mitad encarando ambos orillos. 

@andreacondes_design
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Derecho de la tela
Revés de la tela

Tallas
34-46

Tallas
48-52

Largo de la tela (cm)

160 190

Tela de ancho 
de 150 cm
Manga Larga

pliegue o lomo

orillo

No olvides marcar 
los aplomos en la tela. 
 



¡Toca coser! A continuación se muestran las instrucciones paso a paso.  
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1cm. 

E. Coloca las mangas en su sitio 
(derechos encarados) fijándote en 
los piquetes y coselas en abierto.
Si vas a coser la versión sin forro ve al 
Anexo 1 para saber cómo rematar 
las costuras.

D. Encara el derecho de las 2 piezas 
delanteras con el derecho de la pieza 
trasera y cose los hombros.
Si vas a coser la versión sin forro ve al 
Anexo 1 para saber cómo rematar 
las costuras.

C. Desdobla el bolsillo hacia fuera y da 
un pespunte al canto. Debes repetir 
estos pasos con las 4 piezas de los 
bolsillos (1 en cada pieza delantera y 2 
en la pieza trasera).

B. Encarando el derecho del bolsillo 
con el derecho de la pieza delantera 
coloca según marca el piquete y cose 
con 1 cm de margen de costura.

A. Empezaremos cosiendo los 
bolsillos. Fíjte en el piquete lateral 
que está 6 cm debajo del piquete de 
la cintura. 

Instrucciones  

F. Por el revés, ahora vamos a cerrar de seguido las mangas, el cuerpo y  los 
bolsillos. Cose alrededor de todo el contorno con 1 cm de margen de costura. 
Repite para ambos lados. 

G. Si vas a coser la versión sin forro ve al 
Anexo 1 para saber cómo rematar las 
costuras.
Si coses con forro remata normal con 
zigzag o remalladora.

Derecho de la tela
Revés de la tela
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Derecho de la entretela
Revés de la entretela



L. Desdobla hacia fuera el cuello que 
acabas de coser y plancha con las 
costuras en abierto.

K. Haz unos piquetes como se 
muestra en la ilustración para 
facilitar la colocación del cuello 
después. Repite en ambos lados.
 

J. Ahora cose el trocito del cuello que 
queda sin coser a las vistas delanteras 
como se muestra en la ilustración. 
Repite en ambos lados. 

 

I. Encarando derecho con derecho, 
cose el cuello (la pieza entretelada) a 
las vistas. Los piquetes deben 
coincidir con los hombros y ahora 
solo debes coser hasta donde marca 
la línea recta de la pieza del cuello. 

H.  Entretela las vistas y encarando 
los derechos de las vistas delanteras 
con el derecho de la vista trasera 
cose los hombros. 

Instrucciones  

M. Vamos a repetir el paso “I” esta vez 
con las piezas principales (no las de 
las vistas). Ten en cuenta que la pieza 
del cuello que uses ahora no debe 
estar entretelada. 

O. Vamos a unir las vistas al cuerpo 
principal. Encarando los derechos de 
ambos cuellos, cose alrededor del 
contorno hasta la unión. 

N. Repite los pasos J, K y L con las 
piezas principales.   

@andreacondes_design
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¡Toca coser! A continuación se muestran las instrucciones paso a paso.  
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1cm. 

Derecho de la tela
Revés de la tela

Derecho de la entretela
Revés de la entretela



P. Cose el resto del contorno con 1 
cm de margen de costura salvo el 
bajo que está a 4 cm de margen de 
costura.

Instrucciones  

Q. Reduce los márgenes de costura y 
corta los picos para ayudarte a dar la 
vuelta a la vista. 

S. Para la versión sin forro, por el 
derecho de la tela, dobla el cuello 
solapa según marca la línea del 
patrón y plancha con cuidado. 

R. Para la versión sin forro, dale la 
vuelta a la vista dejándola del 
derecho y plancha. 
Para la versión con forro ve 
directamente al paso  “V”. 

@andreacondes_design
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¡Toca coser! A continuación se muestran las instrucciones paso a paso.  
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1cm. 

Derecho de la tela
Revés de la tela

Derecho de la entretela
Revés de la entretela



X. Coloca la cinturilla empezando 
desde el centro de la chaqueta y 
terminando a 2 cm del ojal que 
acabas de hacer (debes taparlo). 
Cose alrededor de todo el contorno.

W. Coge la pieza de la cinturilla y 
ayudate de la plancha para meter 1 
cm hacia dentro en cada lado. Te 
deberá quedar una guía de 1,5 cm 
de ancho.
 

V. Vamos a colocar la guía para fruncir la 
cintura. Fíjate en las marcas del patrón 
donde debes hacer 2 ojales de 
aproximadamente 1 cm. Aunque el 
patrón no te lo va a permitir, cuidado de 
no coser la vista al hacer el ojal. 

U. Al ser una gabardina (prenda más 
informal) puedes darle una puntada 
alrededor de todo el contorno para 
que el cuello quede bien asentado. 
También incluso en la zona baja del 
cuello para que no se mueva.  

T.  Para la versión sin forro, remata 
todo el contorno exterior de la vista 
para dejarlo bien acabado. Ve al 
Anexo 1 para saber cómo rematar 
las costuras. 

Instrucciones  

Y. Así es como debe quedar la cinturilla por dentro de la chaqueta. Cómo se ha 
explicado en el paso anterior, debe quedar a la altura de la cintura.  

Z. Para la versión sin forro, termina el 
bajo del cuerpo y las mangas con un 
dobladillo simple. Dobla 1 cm hacia 
dentro y después 3 cm sobre sí 
mismo y cose. 

@andreacondes_design
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¡Toca coser! A continuación se muestran las instrucciones paso a paso.  
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1cm. 

Derecho de la tela
Revés de la tela

Derecho de la entretela
Revés de la entretela



AD. Para coser el forro partimos de la chaqueta tal como se muestra en la 
ilustración, es decir, las vistas siguen del revés y la chaqueta se ve por el lado 
derecho. 

AC. Cierra de seguido las mangas y el cuerpo del forro cosiendo alrededor de todo el 
contorno. Recuerda que el margen de costura es del 1 cm. Puedes rematar todas las 
costuras anteriores con un zigzag de tu máquina o con la remalladora. 

 

AB. Con las mangas del forro en 
abierto, encara derecho con derecho 
fijándote en los piquetes y cose con 1 
cm de margen de costura.

AA.  Para la versión con forro: Encara 
derecho de las piezas delanteras con 
derecho de la pieza trasera del forro 
y cose por los hombros. 

Instrucciones  

AF. Colocamos el forro encima de la chaqueta, es decir, tienen que quedar 
ambos derechos encarados. Cosemos el forro a la vista alrededor de todo el 
contorno como se muestra en la ilustración. 

@andreacondes_design
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¡Toca coser! A continuación se muestran las instrucciones paso a paso.  
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1cm. 

Derecho de la tela
Revés de la tela

Derecho de la entretela
Revés de la entretela



AJ. Dale la vuelta a la chaqueta aprovechando que tienes el bajo sin coser y 
dejala del derecho. 
Para terminar la chaqueta con forro coseremos el bajo a mano. Dobla el bajo de 
la chaqueta 4 cm hacia dentro y el bajo del forro 1 cm hacia dentro.
Recuerda hacer los pasos R, S y U para que el cuello quede bien.

AI. Cose alrededor de todo el 
contorno con margen de costura de 
1 cm. 

AL. Ayudándote de un imperdible 
introduce el cordoncillo para fruncir 
la cintura. Ve al Anexo 2 para saber la 
medida. 

AK. Pon los ojales y botones a tu 
gusto teniendo en cuenta que el 
cruce monta 4 cm. 

AH. Aquí se muestra el detalle del 
paso anterior. Debe estar la manga 
de la chaqueta 4 cm doblada hacia 
el revés y dentro de la manga del 
forro.

AG.  Para la versión con forro: saca las mangas de la chaqueta y del forro. Dobla 
el bajo de la manga de la chaqueta 4 cm hacia dentro e introducela dentro de 
la manga del forro encarando derecho con derecho. 

Instrucciones  

@andreacondes_design
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¡Toca coser! A continuación se muestran las instrucciones paso a paso.  
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1cm. 

Derecho de la tela
Revés de la tela

Derecho de la entretela
Revés de la entretela



¡Enhorabuena!
Acabas de terminar tu chaqueta Noa y el resultado debería ser cómo este: 
  

Si te ha gustado el resultado me ayudas 
mucho:

1. Dejando una reseña del patrón Noa en 
andreacondes.com para que ayude a más
personas que quieran comprar el patrón.

2. Etiquetándome en Instagram para que más
personas puedan ver el resultado y que les 
sirva de inspiración. 
Usa el hashtag #Noa_AC
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¡Gracias!
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G. Pasa esa parte inferior que acabas 
de doblar hacia el derecho de la tela 
de manera que el borde de tela 
crudo quede encerrado (a modo 
sandwich). Plancha. Desde el lado 
derecho haz un pespunte por todo el 
contorno.

Paso a paso para coser un bies decorativo en un contorno cerrado (como una sisa). El paso a paso para
un contorno abierto es igual pero sin tener en cuenta los pasos C, D y E.

E. Corta el sobrante de tela y plancha la 
costura en abierto. Termina de coser ese 
tramo por encima de las costuras. 

D. Junta ambos extremos sobrantes 
del bies y coselos sin pillar la tela de 
la prenda. 
De esta manera el bies quedará 
mejor rematado. 

C. Cuando llegues al final del 
contorno te encontrarás con el inicio 
del bies que habías cosido.
Cose lo más cerca posible del punto 
inicial, deja otros 4 cm de bies sin 
coser y corta lo que te sobre. 

B. Si coses un contorno cerrado 
puedes empezar a coser por donde 
prefieras. Cose en el revés de la tela.
Deja unos 4 cm sin coser al inicio del 
bies y cose siguiendo la linea de 
pliegue.

A. Escoge el bies decorativo que 
quieras utilizar y desdoblalo. 
Yo suelo usar el de 18 mm pero 
puedes elegir el que prefieras.  
 

Anexo 1 - Bies decorativo

F. Dobla la parte inferior del bies (la 
que está sin coser) sobre sí misma 
hacia dentro. 

Derecho de la tela
Revés de la tela

Final Inicio



Detalle para saber la medida de la cinta de la cintura. 

Anexo 2 - Medidas cinturilla.

@andreacondes_design

CONTORNO CINTURA

1. Mide el contorno de tu cintura.
2. A la medida que obtengas tienes que 
sumarle 40 cm.
3. Ejemplo: 
    - Contorno medido: 80 cm
    - Medida final: 80 + 40 = 120 cm
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Para la cinta de la cintura puedes utilizar un  
cordón de algodón o cualquier otro tipo de cinta 
que te guste. 

También si lo prefieres puedes utilizar la misma 
tela de la chaqueta cortando un trozo de 4 cm x el 
largo que acabas de calcular. 
Solo tienes que doblar los dos laterales (por el lado 
largo) 1 cm hacia dentro y después otro cm sobre 
si mismo de manera que te queda un sandwich. 
Coses por encima ¡Y listo! Es igual que cuando 
coses una presilla de un pantalón. 


